
, šolo, bi se to zgodilo takoj drugi dan. Z 
j uničevanjem slovenskega šolstva ravno 
. kažejo Italijani, kako hočejo narodnostno 
j ubiti goriške Slovence, ki so prišli pod 
i Italijo. Sramota, za katero ni pravega iz
! raza, je to, kar počnejo Italijani s sloven
| skim šolstvom na Goriškem. Ali jugoslo
I vanski narod kliče in zahteva, da se mora 
j z goriškim Slovenstvom na mirovni kon

ferenci postopati pošteno in je prideliti k 
odrešenemu narodu. Goriško Slovenstvo 
je naše in ne sme nikdar umreti! 

—r Anton Fakin t. Dne 22. maja 1.1. je 
umrl v 76. letu svoje starosti učitelj to\ 
Anton Fakin na Repentabru na Krasu, 
kjer je služboval nad 38 let. Pogreba, ki 
se je vršil dne 24. pop., se je udeležila 
ogromna množica vaščanov, domače in 
učiteljstvo iz bližnje okolice. Ob svežem 
grobu sta domači nadučitelj J. Ravbar m 
župan v jedrnatem govoru orisala njegc 
vo zaslužno delovanje na šolskem in iz
venšolskem polju. — Pokojni je bil stanov
sko in narodno zaveden, priden in vesten 
učitelj; sam v vseh mogočih učiteljskih 
društvih oiganiziran ie začasa svoje aktiv
ne službe z vnemo in prieiom deloval v 
izobraževalnih in pevskih društvih; bil je 
dolgoleten občinski tajnik. Pokojnikov 
kremenit značaj je krasilo njegovo mehk i 
in blago srce. V družbi je bil vedno vesel, 
zabaven in kratkočasen; a neustrašen in 
vztrajen branitelj svojega naroda, katere 
ga je do svoje zadnje ure neomajno lutbil 
Bodi blagemu pokojniku rahla žemljica1 

Ostali hčerki Marici, nčiteljci na Repen 
tabru in sinu Jožefu, ki študira pravo v 
Zagrebu, pa izrekamo globoko sožalje! 

—r Ureditev učiteljskih plač v Istri 
se tako zavlačuje, da postaja cela zadeva 
že umazana in škandalozna. Znano je, da 
je istrsko učiteljstvo zaradi ureditve svoj i i 
prejemkov stopilo s 1. decembrom 1. L v 
stavko, ki je trajala polnih 6 tednov 
Stavko je vodil odbor italijanskega uči
teljstva v Puli, pod predsedstvom Zorze
nona, šolskega voditelja iz Milj in znanega 
socijalista. Takrat se je zatrjevalo, d* 
morata biti regulacija izvršena in prejemk 
nakazani že s 1. februarjem t. 1. Draginja 
narašča od dne do dne in danes lahke 
trdimo, da je od februarja sem narasth 
cena življenskim potrebščinam za 40—50% 
Učiteljstvo pa še ni ničesar prijelo ir 
zaman pričakuje nove regulacije. S terr 
zavlačevanjem trpi seveda veliko škodo 
ker bi si bilo lahko kupilo obleko, žive; 
itd. v mesecu februarju mnogo cenej« 
nego sedaj! Zastonj je vsako posredovanje 
zastonj vsak trud! Obljube ne zaležejo 
če ostaneio samo — obliube! 

—r Gimnazijska matura v Gorici. Prec 
komisijo, ki jo je imenoval general, civiln 
komisar za Julijsko Benečijo, so napravil 
v Gorici gimnazijsko maturo nastopni kan
didatje: Peter Draščič, Dušan Franke 
Fran Hrovat, Vekoslav Jasič, Josip Lazar 
Oskar Miklavič, Ljudevat Nanut, Jos. Per
sič, Josip Rupnik. Valter Štritof (z odliko) 
Gabrijel Tomažič, Vekoslav Vesel, Ivar 
Urbančič, M. Urbančič. Komisiji je pred
sedoval prof. Lorenzoni. Izpiti so se vršil 
povsem v slovenskem jeziku. Namesto i; 
avstrijske zgodovine so bili kandidatje iz 
prašani iz italijanske zgodovine. 

—r Izpiti učne usposobljenosti za me
ščanske šole. Gen. civ. komisarijat je po
slal vsem okr. civ. komisarijatom, trža
škemu, goriškemu in rovinjskemu magi
stratu ter vodstvom učiteljišč prveg; 
ženskega liceia okrožnico, v kateri spo
roča, da je Centralni urad za nove po
krajine sestavil izpraševalno komisijo zr 
izpite učne usposobljenosti na meščanskil 
šolah. Pristojbina znaša za izpite posa
meznih skupin 35 L, za izpite iz nosa 
meznih predmetov na ie nlačati 2f) L. 

Neodrešena domovina. 
—r Slovensko šolstvo na Goriškem 

so Italijani skoro uničili. Od vseh šol, ki 
smo jih imeli Slovenci v Gorici pred voj
no, ni danes odprta niti ena šola in tudi 
tistih slavnih tako generozno dovoljenih 
.,slovenskih paralelk" na ljudski šoli v 
mestu nočejo odpreti. Leta 1914./15. je 
bilo na slovenskih šolah v Gorici 2946 
učencev in učenk. V spomenici, podani 
italijanski šolski oblasti v decembru 1919, 
se je naznanilo, da je pripravljenih v me
stu nad 700 šoloobveznih otrok za ljud
sko šolo. Ali Italijani se brigajo za slo
venske otroke po svoje, to je vabijo jih 
v italijanske šole. Na občnem zboru »Edi
nosti" v Trstu v letošnjem januarju pa 
se je povdarjalo tudi, kako slabo je s 
šolstvom med Slovenci na deželi. V sa
mem goriškem okraju v 25 šolskih obči
nah ni nikakšnega šolskega pouka. Za 
italijanske šole pa je povsodi izborno 
preskrbljeno in ako bi kaka slovenska 
občina prosila, naj jej otvorijo italijansko 


